                                             Круглый стол

                 Тема «Творческий отчет по самообразованию»

Гиоева Е.Х. Моя тема по самообразованию «Проектный метод обучении», над  которой я работаю третий год. Тема актуальна и современна.
     Метод проектов не является принципиально новым в мировой педагогике. Он возник еще в 20-е годы 20 века в СШЩА. Его называли методом проблем и связывали с идеями гуманистического направления в философии и образовании. Разработчики Дж.Дьюн и В.Х.Килпатрикон предлагали строить обучение на активной основе, через целесообразную деятельность ученика, сообразуясь с его личным интересом в этом знании. Сущность метода проекта состоит в стимулировании интереса учащихся к определенным проблемам, предполагающим владение определенной суммой знаний. В основе проектной деятельности- развитие познавательных навыков, умение самостоятельно конструировать свои знания и ориентироваться в информационном пространстве.
    Цели проектной деятельности таковы: Воспитание детей, способных быть самостоятельными в мышлении и действиях, развитие коммуникативных, исследовательских навыков, умение работать с информацией, формулировать проблемы и находить пути их решения, развитие критического мышления. 
Алгоритм работы над темой был следующим: 

· Сбор теоретического материала и  его изучение;

· Знакомство с опытом работы учителей по предметному журналу;

· Работа над проектами и их использование на уроках и во внеурочной деятельности.

Исследовательская работа проводится в 9 классе по изучению Конституции РФ. Класс делится на группы и каждая группа готовит материал по главе Конституции. Потом идет обсуждение и выполняется тест.

Учащиеся 5-8 классов выполняют проектные работы по истории. Изучают и собирают материал о событиях, оформляют презентации и представляют вниманию детей на уроках.

Белоусова Л.М.  Экологическое воспитание школьников.
      1.В течение года на уроках русского языка и литературы использовались поэтические и прозаические тексты о природе, анализировались упражнения из учебников, содержащей материалы с учетом задач экологического воспитания. Подбирались тексты для диктантов и разбора, устные рассказы учащихся об увиденном в природе.

2. На базе 7 классов в районной библиотеке им.Гайдара проведен экологический утренник  «Охранять природу- значит охранять Родину».

3.Подготовлен кукольный спектакль «Теремок» на экологическую тему.

Его просмотрели учащиеся 1-9 классов. а так же учителя начальных классов районной секции ШМО.

Амбалова И.Б. «Использование ИКТ на уроках осетинского языка»
Бурное развитие новых информационных технологий и внедрение их в России в последние пять лет наложили определенный отпечаток на развитие личности современного ребенка. Школа - часть общества, и в ней, как в капле воды, отражаются те же проблемы, что и во всей стране. Поэтому очень важно организовать процесс обучения так, чтобы ребенок активно, с интересом и увлечением работал на уроке, видел плоды своего труда и мог их оценить. Помочь учителю в решении этой непростой задачи может сочетание традиционных методов обучения и современных информационных технологий, в том числе и компьютерных.В практике информационными технологиями обучения называют все технологии, использующие специальные технические информационные средства (ЭВМ, аудио-, видео- кино- ).
Компьютерные (новые информационные) технологии обучения - это процесс подготовки и передачи информации обучаемому, средством осуществления которых является компьютер.

При применении компьютерных технологий весьма актуален вопрос о соотношении компьютера и элементов других технологий. Компьютер может использоваться на всех этапах процесса обучения. При этом компьютер выполняет следующие функции: 1) функции учителя - источник учебной информации; тренажер; 2) функции рабочего инструмента: средство подготовки текстов, выступлений.

Имеет место множество преимуществ урока с использованием ИКТ по сравнению с обычным уроком, например, рост объема выполненных на уроке заданий; повышение познавательной активности и мотивации усвоения знаний за счет разнообразия форм работы, включения игрового момента, объективность и своевременность результатов теста.

Сегодня в распоряжении все большего числа учащихся имеются такие мощные инструменты фиксации наблюдений, как цифровое фото, видео, аудио, ПК. И если раньше единственным источником информации был школьный учебник, то сегодня Интернет предоставляет информационное поле для поиска источников, которые далеко выходят за ограниченный объем школьного учебника. Это может быть использовано учителями, что собственно и происходит

Учащиеся получают поисковые задания для подготовки уроков. 

Учащимся интересно выполнять задания учителя-предметника, используя знания для этого какие-либо программы обработки информации. Примерами таких работ являются разработанные тесты по окружающему миру и обучающая программа по литературе

Мультимедиа не только обеспечивает множественные каналы подачи информации, но и создает условия, когда различные среды дополняют друг друга. Перед учениками открываются огромные возможности в творческом использовании каждой индивидуальной среды, обладающей своим языком. 

Использование мультимедиа позволяет учащимся научиться переносить исследовательские навыки на реализацию творческих проектов. Проекты позволяют глубже понять, как применить полученные знания на практике, выработать такие необходимые в жизни качества, как инициативность, самостоятельность, собранность.

Таким образом, мультимедиа начинает выступать как средство для построения учебного процесса, а компьютер превращается в обычный рабочий инструмент ученика, каким сегодня является книга и карандаш. 

Учитель Мурзаханова Э.А. Тема: «Расширение и углубление знаний по английскому языку, раскрытие творческих способностей учащихся». Все больше ребят стремится уже с малых лет совершенствовать свою речь на иностранном языке. Необходимость использовать иностранный язык в будущей профессии поражает интерес к странам изучаемого языка , а также желание понять друг друга и т.д. Но, к сожалению, на уроках учитель не всегда может учитывать индивидуальные особенности учащихся: память, слух, логическое мышление и т.д., т.к. они находятся на разном уровне развития. Внеклассная работа в этом отношении имеет, конечно, свои преимущества: это и более тесный, дружеский контакт с детьми , индивидуальный подход, выявление особых способностей у ребенка. Но естественно любой вид деятельности должен быть интересным и занимательным.

Внеклассная работа помогает учителю устранить те проблемы в знаниях учащихся, с которыми иногда просто невозможно справится на уроках из-за недостатка времени.

При организации внеклассной работы  в начальной  школе необходимо учитывать психофизиологические особенности вития младших школьников, т.к. детей этой возрастной группы интересует сам процесс получения знаний, и чем он разнообразен по форме и ярче по содержанию, чем меньше напряжен и обязателен, тем эффективнее будет восприятие предлагаемого материала.

Из постоянных форм внеклассной работы (КВН, клубы по интересам…) наиболее целесообразна организация работы кружка. Это особенно удобно, если дети посещают группу продленного дня и чтобы дети, пришедшие после напряженного учебного дня, переключились на другие виды деятельности, смогли отвлечься и отдохнуть.
  Кочиева С.А. « Методы и приемы повышения орфографической грамотности учащихся на уроках русского языка»

            Особую актуальность работа по формированию орфографических и пунктуационных навыков приобретает в настоящее время, когда на качестве письма негативно сказывается снижение уровня речевой культуры в целом.

           Во – первых, важно заинтересовать детей, и не столько занимательным материалом, сколько тем фактом, что они занимаются серьезным делом на уроке. Именно серьезное отношение к предмету пробуждает интерес к его постижению. Необходимо говорить детям, что если они, будучи взрослыми, напишут записку или деловую бумагу с ошибками, то их не будут уважать. Настойчиво объяснять, почему нельзя писать с ошибками. Такой текст с трудом читается, его смысл не сразу доходит, а иногда понимается искаженно. Это чревато многими бедами. Писать с ошибками опасно еще и потому, что формируется первичный, очень крепкий навык . Примерно сто раз надо написать слова правильно, чтобы избавиться от последствий первоначального неправильного написания. Необходимо сделать все возможное для того, чтобы поставить детей в такие условия, когда ошибки почти исключены. Нужно приучать детей чаще обращаться к словарям, различным справочникам. Напоминать одно из важных правил: « Сомневаешься  - не пиши!» ( Всегда есть возможность заглянуть в словарь, спросить у учителя). 

         Во – вторых, необходимо приучать учеников писать неторопливо, каллиграфическим почерком – это способствует сосредоточению внимания, фиксации в памяти ребенка формы слова, позволяет припомнить соответствующее правило правописания.

         В – третьих, нужно уделять большое внимании словарной работе на уроках русского языка. В ходе этой работы слова рассматривается в орфоэпическом, лексико - семантическом,  этимологическом , синтаксическом  аспектах. Происходит не только формирование навыков правописания, но и обогащение словарного запаса учеников.

Очень важно обратить внимание на четкость произношения каждого звука, соответствующего читаемой букве. Такую работу желательно  проводить на каждом уроке, на различных его этапах. Времени орфографическая разминка занимает на долго, достаточно 3-5 минут. Систематическое выполнение ее, принесет хорошие результаты. Вскоре каждый ученик сможет произнести достаточно много слов без ошибки, а от этого  уже один шаг до письма без ошибок.

   Когда количество проверенных устных слов дойдет до сотни учитель проводит письменный диктант. Затем проводится индивидуальная работа над ошибками и орфографическая разминка продолжается.  

   Так как в русском языке ударение плавающие (колокол- колокола, стол – столы, дверь – дверей), для орфографического проговаривания нужны не только отдельные слова, но и слова словосочетания , и предложения, и тексты. 

   Время урока ограничено, поэтому заняться орфографическим чтением текста можно, работая над ошибками, допущенными в диктанте, и дома. Но дома необходим контроль взрослых. По этому всех родителей, заинтересованных в успешном обучении своих детей, целесообразно познакомить с техникой орфографического чтения. Обучать детей по такой методике можно с самого раннего возраста, еще до школы. Но обязательно условие – регулярность. После овладения орфографическим чтение ребенок  начинает писать грамотно.

    Теория орфографического чтения принадлежит методисту Дмитрию Ивановичу Тихомирову; за эту теорию ему в 1988 году Петербуржский комитет грамотности присудил большую золотую медаль. « Если вы хотите, чтобы ваш ребенок грамотно писал, заставляйте его читать, как написано  не бойтесь, что он будет так же говорить, потому что дети понимают: мы говорим не так, как пишем», - писал Д. И. Тихомиров. 

   Педагог Петр Семенович Тоцкий успешно применил эту теорию на практике и добился блестящих результатов. Безусловно, данная методика заслуживает внимания.

