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Ведущий: Сегодня, ребята, мы с вами отправимся в необычную страну, которая называется Объедария. Здесь все – и песни, и стихи, и разговоры только о еде. В этой стране самые обычные для нас выражения имеют другой смысл. Вот попробуйте объяснить мне значения этих выражений:
Если приятель приглашает вас в гости и предлагает «дать леща» ( сильно ударить ) или угостить «березовой кашей» ( высечь розгами ),то отвечайте гордо:
« Я уже съел собаку» ( приобрел большой опыт ) и меня « на мякине не проведешь » ( не обдурить ). А ты из – за своих штучек будешь «локти кусать» ( сожалеть о непоправимом ). Когда вас будут « кормить завтраками» (обещать но не выполнять), не стоит « глотать слюни»                       ( завидовать недоступному). Лучше покажите, что вы « не лаптем щи хлебаете»    ( не прозябаете в невежестве). Достать свой «лакомый кусочек»   ( что – нибудь соблазнительное) и начнете « уплетать за обе щеки» ( есть с большим аппетитом).
Ведущий: Ну, что же, язык этой страны мы уже понимаем. Наверняка, вы знаете и самое любимое стихотворение жителей этой страны. К тому же оно является и самым коротким стихотворением о сладостях.

Муха села на варенье, вот и все стихотворение.

( вручает жетон тому, кто ответил)

Игра « Клевать носом».

Играют 3 команды по 5 человек. Задача: перенести банки с одного стула на другой, поддевая их носиком чайника, но не помогая руками.

( команде – победителю 1 жетон)

Игра « Кот в мешке».

По 1 человеку с каждого отряда. На ощупь определяют предметы в мешках: картофель, свекла, морковь…

( победителю 1 жетон)

Ведущий: В стране Объедарии все люди любят ходить в гости друг к другу. А, вы, ребята любите? А знаете ли вы как правильно нужно себя вести в гостях? Сейчас я каждой команде буду задавать вопросы, мы и узнаем как хорошо вы знаете правила хорошего тона.

· В гостях вам предлагают сладость, которую вы не любите или которую вам есть нельзя. Что нужно сказать и как поступить?

· Можно ли уходить домой сразу после чаепития в гостях?

· Ходят ли в гости с кошкой или собакой?

· Если хозяева вскользь упомянули о чем – то несделанном или взглянули на часы, что нужно сделать гостю?

· Если вас пригласили в гости, можно ли брать с собой еще подруг или друзей?

· Вы приглашены в гости к 12 часам дня. Можно ли прийти раньше или позже?

( за правильный ответ 1 жетон)

Игра « Сладкий алфавит» - аукцион.

Ведущий называет буквы алфавита, а дети перечисляют все известные им на эту букву сладости. Всем назвавшим последними – жетон.
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Игра на внимательность.

На столе на 1 минуту раскладываются по 10 конфет (разных). Кто за это время запомнит больше названий. Играют одновременно по 1 участнику из каждого отряда.

Игра « Достань конфету из муки».
3 команды по 5 человек.

Ведущий: а сейчас вам нужно будет назвать цифру, назвав наиболее близкую к правильному ответу.
· Самый тяжелый мужчина. (404 кг)
· Самая тяжелая женщина. (544кг.)

· Сколько куриц съел величайший обжора в мире Эдвард Миллер.(28 кур)
Игра « Кто быстрее выпьет воду».

3 участника пьют минеральную воду через соломинку.

Подсчитывают итоги, у каждой команды считают жетоны. Победителям вручаются медали в виде конфет.

Игра «День сладкоежек» прошла успешно, преодолели все конкурсы. В итоге победила команда в составе Эшкиева Исмаила, Горянникова Никиты, Мисетова Александра, Аблезовой Разият, Муртазалиева  Абубакара.
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